

БИНБАНК ГОТОВИТСЯ К ОБЪЕДИНЕНИЮ



АЛЕКСАНДР ПОДГОРЧУК

Санация банков через Фонд консолидации банковского сектора (ФКБС) показывает первые хорошие результаты — Бинбанк, который, по первоначальным оценкам, нуждался в дополнительных резервах на сумму 250–350 млрд руб., сумел выровнять свое положение при помощи 50 млрд и всего за пять месяцев, вместо ожидавшихся восьми. Уже в конце года Бинбанк должен присоединиться к «ФК Открытие».



Как ранее сообщал председатель правления «ФК Открытие» Михаил Задорнов, процесс объединения банков может занять от девяти до 12 месяцев. Предполагается, что у вновь созданного банка будет единая филиальная и банкоматная сеть — 950 точек продаж. В данный момент Бинбанк проходит активную подготовку к слиянию. Как сообщила первый заместитель председателя ЦБ РФ Ксения Юдаева, «объединенная и очищенная от плохих активов организация» будет выставлена на продажу не менее чем за 1,3 капитала.

Улучшение финансовых показателей — основной приоритет руководства банка. В данный момент в рамках оферты приобретены биржевые облигации серий БО-10–БО-13 стоимостью 11 010 736 000 руб. по цене 100% от номинала. При этом в обращении находятся 16 выпусков облигаций Бинбанка на общую сумму 127 млрд руб. По итогам 2018 года Бинбанк планирует получить прибыль по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО). «Согласно бизнес-плану, утвержденному советом директоров 25 апреля, финансовый резуль-

тат Бинбанка по МСФО за 2018 год будет положительным. Банк планирует существенно увеличить объем кредитования клиентов, придерживаясь приемлемого уровня риска, повысить эффективность управления затратами и снизить стоимость фондирования», — говорится в сообщении пресс-службы банка. Утвержденный бизнес-план предусматривает рост корпоративного кредитного портфеля банка в 2018 году на 60%, а розничного кредитного портфеля — на 40% по сравнению с показателями на начало года. Кредитная организация продолжит развивать карточные транзакции, электронную коммерцию, предоставление гарантий крупным предприятиям и представителям МСБ. Общий объем гарантий, которые Бинбанк планирует выдать в 2018 году своим клиентам, должен превысить 70 млрд руб.

Санация Бинбанка стала одной из самых успешных в России — на его оздоровление Центробанком затрачено всего 50 млрд. Для сравнения: на докапитализацию «ФК Открытие» понадобилось 456,2 млрд руб. Срок, за который удалось вывести Бинбанк на операционную прибыль, — всего пять месяцев. Несмотря на полную передачу кредитной организации Центробанку, бывший владелец Бинбанка Михаил Шишханов продолжает оказывать банку финансовую поддержку.

Напомним, в рамках механизма санации через ФКБС средства на ликвидацию финансовых проблем кредитной организации государство выделяет через ЦБ (ФКБС на 100% принадлежит регулятору). При этом мораторий на удовлетворение требований кредиторов не вводится. 20 сентября 2017 года собственники Бинбанка (на тот момент 11-е место по размеру активов) по собственной инициативе обратились с просьбой рассмотреть возможность санации через ФКБС. Основной владелец кредитной организации Михаил Шишханов пояснил, что «не рассчитал бизнес-силы, проблемы Рост Банка, взятого на санацию, и МДМ Банка оказались намного серьезнее, чем предполагалось в условиях падающего рынка и сложившейся экономической конъюнктуры». При этом Бинбанк не был убыточен и не угрожал рынку и вкладчикам. В начале санации Михаил Шишханов уже направлял на оздоровление банка личные активы — ценные бумаги на сумму около 70 млрд руб. ●